

个人信息

博文正文

管理



加州罂粟

今日访问：160

总访问量：303218

开博时间：2008-03-26

博客排名：暂无排名

博文分类

管理

全部博文（227）

如果人都是天使（63）

办公室里没恋情（16）

记不住的记忆（45）

数码时代的生活（21）

好摄之途（36）

林冲日记（6）

不懂经济说经济（23）

瞎说的美国故事（19）

日志存档

2020年

9月（1）

8月（1）

4月（1）

3月（1）

2019年

2018年

2017年

2016年

2015年

2014年

2013年

2012年

2011年

2010年

2009年

巴黎

2008-10-20 12:50 星期一

终于拿到了签证准备出发了，没有拒签，还提前了两天给结果。

一、我不知道

同事问我走之前还有没有什么事儿没考虑周全的安排后再走，我说：不知道。同事一脸吃惊，这么大的事我竟然会说出“不知道”这三个字，简直是开玩笑。我这么说有几条原因。

作为活动的主要责任人我已尽全力把这件事考虑周全，能做的我都做了，做不到的再也做不到，心里最清楚这件事到了什么程度，尽管属下是好意，但还是觉得没必要，对她的惊讶也不以为然。（看来当下属的轻易不要给领导提建议，即使领导知道是好意也未必愿意听，领导掉坑里是领导的事，和你没关系。领导都是自信且自负的。意见就更不要提了，除非想嫌自己的麻烦太少。）很不喜欢临走前婆婆妈妈地嘱咐一番的领导方式，搞得自己像诸葛亮一样，凡事都考虑到了，缝几个口袋给下属带着，有问题了拆开一个看看。我认为做下属的有什么问题要想办法解决，不要事事等着上级指示。

这件事我听恶心了，想恶心了，做恶心了，甚至眼看到展会的字样都会莫名其妙的反胃，我说“不知道”其实是“不想说”，只想什么都不做自己安静一会儿。

事情进展到了第二天要出发的地步，基本上生米煮成了熟饭，即使煮成了夹生饭也要当熟饭吃下去，有没有问题都要往前走，都要按计划出发，现在知道问题和到境外发现问题没有本质区别，有些事情能解决就解决，不能解决也没什么大不了。

国人普遍的心态是喜欢圆满的结局，但现实生活里的结局总是遗憾。我相信这次活动还有很多细节问题没有解决，如果一天说一个，也能说上一千零一夜。只要达到最主要的目的细节上即使有问题也可以成为笑谈；如果主要问题有了闪失，细节再完美也都是废话，总结写得再好也是废纸。我只想确保主要活动在我掌控，有些细节问题，包括可能遇到的问题，我并不想知道太多。

二、签证

欧洲使领馆现在真是看开了，不管国内国外的节假日，只要搭上边儿就毫不犹豫地关门，一星期搞出来三四个礼拜天是家常便饭。他们这么玩儿的后果是差一点让我的参展计划彻底泡汤，或者说差一点把我玩儿死。开门后的第一天签证官审核资料的时候说：你本人的签证时间太紧，我们不能保证。我问：其他人能保证按时出来吗？（我先行一步做前期准备，大部队晚3天出发）答案是：也不能保证。有点晕，欧洲人的逻辑我需要适应一下。临走前使馆说，即使按时提交申请也不能保证出来，不要找人，不要电话，不要发传真，不要写邮件，不要给我施加压力，不要干涉我工作……

我当时真想说：只要不要耽误我出去就好，你以为我喜欢你啊？！自己一高兴就休了10天，连个通告也没有，核发个破签证，不就是盖戳儿吗？需要10个工作日？10个工作日是你们立的规矩，回头来又说10个工作日也没准儿。

一看签证官的态度，我估计我的签证申请基本要挂了，大部队也是死缓状态。你不仗义就不要怪我不客气了，我不给你施加压力你就给我施加压力。我通过渠道给他们国内施加压力。欧美国家对本国的意见很重视，服务本国公民的意识还是很强的。中国外交渠道施加压力的效果有限，同事建议我的时候其实我根本就没考虑这个途径，只不过没有回绝而已，免得被人说我刚愎自用。遇到办不了的事托关系解决已经成了国人的思维定势，外交渠道已经被用滥了，用烦了，我们认为是天大的事，使领馆看来，这种天大的事一天发生好几次，毛毛雨而已，关照不过来。最好我没办法只好想办法让该国驻华大使亲自出面干预，给我写了封信，说会在我走之前把签证做出来。

好在申请的是欧洲一个小国签证（其实哪个都不算大），小国领馆有点不讲规矩，不过也有好处，就是找到他们的总统也不是很难，换成美国大使馆这事儿就麻烦了。

这件事想让自己想明白几个问题。一是要敢做事，做事就有失败的可能，事情越大失败的代价越大，但这个世界上没什么绝对保险的事情，要想做到和别人不一样，首先在勇气方面就要和别人不一样。不过在做事情的时候要牢记什么意外都有可能发生，除非不想做，要做就在时间、进度、经费方面给自己争取最大的主动权，这是敢干和蛮干的重要区别。如果没有牢牢掌控事件进展的能力和条件，很容易造成被动局面。生活就是这样，一旦有一个问题被动，很多原来看起来不成问题的问题也都出来了，像雪崩一样，稀里哗啦全压过来，到时候会死得很难看。

二是做事要重视规矩，规矩看起来是麻烦其实是最有效率的，只要能按照规矩来，要尽量遵守，不要图省事走捷径，在复杂工作环境下，看起来最近的道路通常都不是最近的道路。遇到问题要敢于打破规矩，实在不行江湖规矩也可以考虑用一下。我相信这次如果没有大使亲自出面签证会很麻烦，如果我听签证官的话，规规矩矩地等消息，也会很麻烦；如果我按照外方要求的进度给外方付款，而不是说的斩钉截铁暗地里一拖再拖，把大会主办方拉下水，想让他们动用一切关系为中国人的签证问题卖命基本上也是不可能的。会用规则的人，规则是手段不是束缚。

三、一个人的巴黎

在机场排队办出境手续，排在前面的女人填写资料的方式引起了我的注意，她一边翻资料一边写字，还要照管随身行李，虽然只看到背影我猜她可能是美国人，因为她的举动在中国几乎看不到，但在美国校园里却是招牌动作。机场排队是Z型队伍，转过一个角度我发现原来是中国女孩儿，觉得自己可能太主观了。由于角度变化，这时候我注意到她拿的是美国护照和波士顿大学的一个什么证件。看来我没有看错。生活环境，或者说文化，对人的行为和思维的影响是潜移默化的，中国人一个样子，法国人一个样子，美国人又一个样子。我相信不同文化的人共性远大于差异，但有些细节上的差异学不来也藏不住。

北京飞巴黎的航线要11个小时，一想到要在密封的铁桶里关上这么长时间就感到有些郁闷兼恐惧。走之前找航空公司的工作人员给我安排了好位置，到值机柜台换登机牌的时候告诉我没有记录，只能坐56排。值机柜台的小伙子很不错，想方设法给我找了一个前排靠过道位置。在他给我找位置的时候邻近柜台的人对其他旅客说：靠窗靠过道位置都没有了。我的心情一下子从失望变成侥幸，感觉还算不错。登机后我坐的一排四个座位只有两人坐，邻座的哥们儿很有经验，坐到另一侧过道，把一排四个座位变成我俩领地。我和他轮着睡了，想想用经济舱的价格换来卧铺的待遇，这可非常开心。途中空姐说有人希望和我换位置，理由是腰间盘突出。我看那人活蹦乱跳的样子怎么也不信。不过还是对空姐说：我也想好好休息，如果实在需要你再来找我，我可以换。结果空姐没有再来。坐飞机带本书是好习惯，可以打发很多时间，而且很方便。

四、味道

飞机晚上6点抵达戴高乐机场，一下飞机就有一种味道扑面而来，是咖啡、奶酪、洋葱、香水混合起来的味道，以咖啡和奶酪味道为主，感觉像回到了加州的校园。这就像中国人过年时候家家包饺子的味道，我回到东北时候家里炖菜的味道一样，对别人无所谓，对自己却很有冲击力，能勾起内心深处的记忆，而且别处很难有。国内必胜客、星巴克包括一些地道的西餐厅也有这种味道，但是很淡，总觉得缺少了什么，而且离开房间后就迅速消失了。但在巴黎，这种味道弥漫了每个角落。有人说法国人，特别是巴黎人是咖啡泡大的，生活离不开咖啡。我觉得有些夸张，中国人喜欢茶，未必逊色于他们，也没觉得是茶水泡大的。但咖啡、奶酪混合洋葱和香水的味道，从我下飞机开始，一直到我入住了酒店，始终若即若离地在身边。这个味道如果用色调来描写，应该是暖色的。晚上的巴黎已经有些凉了，气温在10度左右，闻到暖暖而又熟悉的味道，我对这个城市不再有多少陌生感。虽然很晚到这个城市，但并没有把自己关在房间，而是决定出门至少解决食宿这两个基本问题中间的一个。巴黎是座魅力城市，从味道开始，让你对她开始有记忆。

五、牛排

巴黎和北京有6个小时差，现在是巴黎时间早上7点多，北京7点天早就亮了，但巴黎窗外还是夜色。入住酒店后我到临街的饭店吃了一份牛排，虽然烤得有些硬但味道很好，这里的牛排撒的盐不是精盐而是颗粒盐。盐是百味之王，吃牛排有盐再加上点黑胡椒就足够了，调料放多了不知道吃的是牛排还是调料。十几欧的价格，觉得很值。在巴黎，一个汉堡也要5欧元，再加一点什么就快到10欧了。

六、法文

我不懂法文，但会了英文也没觉得有多难。在机场的时候看到 Taxis Sortie 10，我就知道做出租车要到10号出口。看到Siège Social Buffalo Grill，虽然认不全后两个字还是认识的，进店以后拿来菜单，基本上是天书，因为都是法文，Beaf Classic pommes fries 我知道大概是经典牛排加上炸薯条。不过服务员英文还可以，起码能说明白我想吃什么，至于菜的名字就不要问了，就像中国的夫妻肺片和麻婆豆腐一样，如果翻译成两口子的肺部切片和长天花的女人做的豆腐，客人扔下筷子就要跑掉了。我没跑掉，因为我没问。我以前没有到法国餐馆吃饭，不懂得具体的礼节，反正安静一点、耐心一点总不会错。法餐厅和美国餐厅结账的方式类似，吃完以后示意跑堂（中文真准确，绝对是“跑”堂的，清一色的小伙子，动作干净利索，我这样干一天能累死），他们把帐单放在一个小盒子里给你，你把钱给他们就可以了，余款不多就当小费。这里的价格已经含了13%的服务费，所以小费给不给都无所谓。不像美国，不给小费双方心里都不爽——对方觉得委屈，我觉得内疚（有时候忘了给，毕竟国内没这个文化，有时候的确没零钱，总不能把100美元当小费吧，有时候不了解规矩。服务生拿个小盒子放几块糖，其实是要小费，我刚到美国不懂，把糖吃了直接走人。）如果客人没有提出来，店里不会留下客人的找零。我的餐费剩下10分的零头，我不知道该怎么让他们留下来，结果他们也找给我了。

晚上11点多吃晚饭，街上的行人和国内节假日的白天一样多，各种娱乐活动直到早上6点以后才结束，我想，上午可能才是巴黎人睡觉的时间。第二天我才知道这个地方就是大名鼎鼎的红磨坊。

10月19日在巴黎 Rue Douai。酒店不能上网，19日写好存在电脑里，20日早上醒来试试无线连接，一搜索竟然有几十个连接，逐一尝试，在我崩溃之前找到了没有加密的网络，顺利上网。感谢那些对自己网络不加密的朋友！

分类: 好摄之途 | 评论:5 | 浏览:699 | 收藏 |

天涯微博

上一篇: 卢浮宫

天涯“2016年度十大最具影响力博客”评选

现在农村楼房都是如何改造

木制乐高培训爱创教育品质之选

浙江公安违法办案，谁来管？

一代贤相狄仁杰为何只官居三品？

思考稀缺的时代，会计不单只是记账代理

网友评论：

[我要评论](#)

zhzycao

[回复](#) [黑名单](#) [删除](#) 2008-10-20 16:50

旅途、工作愉快！：）

印宏

[回复](#) [黑名单](#) [删除](#) 2008-10-30 17:53

嘻嘻！

西方失败2003

[回复](#) [黑名单](#) [删除](#) 2008-11-05 15:25

喂，你回来没有啊？在巴黎看美女看到眼儿直，现在怎么样，还晕吗？嘿嘿，奥巴马赢啦，我好开心啊~~~~~

加州罂粟

[回复](#) [黑名单](#) [删除](#) 2008-11-06 22:20

回来了，但是立刻服从组织安排参加科学发展观封闭培训。
巴黎大概是美女大本营，看到审美疲劳。

天涯网友

[回复](#) [黑名单](#) [删除](#) 2008-11-11 10:21

尽人事，听天命；忙中偷闲、享受生活。博主的心态真让人羡慕。

[返回顶部](#)

发布评论：

作者：加州罂粟

输入您的评论：(不支持HTML标签)

同时转发到微博

验证码



提交